

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ**

**НАШИ ДЕТИ**

**РЕКЛАМА**

**В НОМЕРЕ:**

Буреполомцы - за строительство дороги.



**2 стр.**

Уж сколько раз твердили миру...



**3 стр.**

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



**4 стр.**

АКЦИЯ

## ДЕТИ И ДОРОГА

В конце 2013 и начале 2014 годов в Нижегородской области был выявлен рост числа дорожно-транспортных происшествий, в том числе с тяжёлыми последствиями. Это стало основанием для проведения на всей территории региона месячника безопасности дорожного движения.

В рамках месячника в р. п. Тоншаево проведено профилактическое мероприятие, акция «Дети и дорога», в ходе которой сотрудники ОГИБДД Отдела МВД России по Тоншаевскому району совместно с учащимися Тоншаевской школы собрались на Центральной улице, чтобы напомнить водителям и пешеходам о том, как важно соблюдать правила дорожного движения.

Площадь перед магазином «Магнит» является местом, которое отличается интенсивностью дорожного движения. И в то же время здесь пешеходы систематически пересекают дорогу на запрещённых участках, не обращая внимания на места расположения пешеходных переходов.

В настоящее время штраф за переход дороги на запрещающий сигнал светофора или не по пешеходному переходу составляет 500 рублей. Однако инспекторы ГИБДД стараются пресечь правонарушение, не допустив его совершения.



Ребята вместе с сотрудниками ГИБДД подходили к пешеходам и водителям, вручали буклеты с профилактической информацией и разъясняли жизненно необходимую необходимость соблюдения правил безопасности дорожного движения.

Во время акции был проведён социальный опрос среди пешеходов и водителей. Из восьмидесяти опрошенных на вопрос: «Знаете ли вы о проведении месячника безопасности дорожного движения?» - 62 респондента ответили - да, 18 - нет. На второй вопрос: «Нужны ли профилактические акции в нашем районе?» - все единогласно ответили - да. И на третий вопрос: «Как часто нужно проводить такие акции?» - ответы разделились. 39 человек ответили, что раз в

квартал, а 41 человек - раз в полгода.

Вот такие положительные результаты!

Все участники акции напомнили водителям и пешеходам о том, что соблюдение ПДД является долгом каждого: как пешехода, так и водителя.

В этом профилактическом мероприятии принимали участие Александр Дербенев, Андрей Теркин, Александр Яровиков, Никита Викторов, Анна Яблокова, Евгения Вожегова, Анна Окунева под руководством педагогов Центра детского творчества С. А. Смирновой и С. П. Ворожцовоной.

Жизнь у каждого одна, и нужно ее беречь!

**С. СМЕРНОВА,**  
педагог-организатор  
Центра детского творчества.

### ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

#### О работе «горячей линии»

Отдел образования администрации Тоншаевского муниципального района организует работу постоянно действующей «горячей линии» по вопросу ведения электронной очереди в детские сады. Телефонный номер «горячей линии»: 2-16-91, время работы - среда, пятница с 15.00 до 17.00.



### ПОДПИСКА-2014

Уважаемые читатели газеты «Край родной»! Сегодня мы объявляем подписку на газету на II-е полугодие 2014 года.

Ситуация складывается непростая из-за того, что доставка газеты почтой возросла в 3 раза и составляет 302 руб. 82 коп. за номер.

Редакция свою цену не увеличивает ни на один рубль, оставляет ее 150 руб. за номер.

В результате подписная цена составляет:

на 6 месяцев - 452 руб. 82 коп.,

на 3 месяца - 226 руб. 41 коп.,

на 1 месяц - 75 руб. 47 коп.

Подписка в редакции (без доставки) составила:

на 6 месяцев - 200 руб.,

на 3 месяца - 100 руб.,

на 1 месяц - 33 руб.

Очень хочется надеяться, что новая цена на отпугнет наших многолетних читателей. И по-прежнему вы будете получать нужную и интересную информацию о жизни района, о людях и судьбах, почтальоны будут обеспечены работой и почтовые отделения будут работать на благо жителей поселений.

Оставайтесь с нами!

### В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Оперативное совещание Ю. Н. Михалицын начал с информации о совещаниях: зональном в Урене по вопросам сельского хозяйства и у министра Д. Светковского - по проблеме детской смертности. По вопросам пожарной безопасности состоялся разговор с главами местных администраций и другими заинтересованными лицами.

О делах минувших и грядущих звучало в информационных руководителях отделов и служб.

А. В. Кузнецов отметил, что с весенним лаводком ситуация спокойная. Ближиться к окончанию отопительный сезон. Наступает пора ямочного ремонта дорог. Начать планируется с шахунской трассы.

Тема ремонта звучала в коротком докладе М. Г. Магомедова - идет ремонт фасада детского отделения, планируется кодочиговского ФАПа. Прозвучала статистика по смертности за первый квартал 2014 года в сравнении с тем же периодом минувшего года. Было 80 смертей, стало 81.

О. В. Крючков отметил, что строительство домов по переселению из ветхого и аварийного фонда идет по графику. А вот темпы работ по очистным сооружениям надо ускорять.

В. А. Менькова сообщила, что команда пенсионеров из 9 человек готова к участию в спартакиаде, которая будет проходить на текущей неделе в Шахунье. Ветераны полны желания и решимости выступить достойно.

Л. Н. Смирнова назвала в числе главных дел тренировоч-

ные экзамены в 11 классах, аттестацию педагогов, закупку учебников.

И. Л. Кованева отметила, что текущая неделя будет насыщена мероприятиями по линии отдела культуры. Это смотр агитбригад, «Пасхальная радость», «Танцевальный калейдоскоп», библионочь, День призывника...

Н. В. Синцова сообщила, что собственные налоги за месяц собраны в количестве 55 процентов.

М. Р. Чурашова доложила, что проведены заседания КДН в Пижме, и будут на этой неделе в Тоншаево.

М. С. Аганин охарактеризовал оперативную обстановку за минувшую неделю. Было зарегистрировано 25 происшествий. В их числе три несчастных случая и двое погибших, квартирная кража, раскрытая по горячим следам, выявлены два водителя в состоянии алкогольного опьянения.

Подводя итог совещания, Ю. Н. Михалицын вновь самое серьезное внимание обратил на соблюдение мер пожарной безопасности. Ситуация складывается неблагоприятная: очередное загорание в Пижме со смертельным исходом. Не хватает профилактической работы и бдительности. Огонь не прощает разгильдяйства.

Также в зоне особого внимания вопросы благоустройства. Чистота, уют и ухоженность поселков и деревень зависит от нас самих.

Не теряйте надежду.

**Ф. ВОРОБЬЕВА.**

### КОНКУРС

## ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ

В городе Гордце проходил финал конкурса декоративно-прикладного творчества «От истоков до наших дней». Цель конкурса - формирование у обучающихся уважительного отношения к культурно-историческому наследию, изучение народных ремесел и произведений декоративно-прикладного творчества.

На финальный этап конкурса, в котором принимали участие обучающиеся и воспитанники образовательных организаций всех видов и типов от 10 до 18 лет, поступило 115 творческих работ из 77 образовательных организаций. На финал были приглашены 40 обучающихся из 19 муниципальных районов и городских округов области.

По результатам районного, а затем областного конкурса ученица 8 класса Гагаринской основной школы Екатерина Тарасова была приглашена на защиту проекта в город Гордец.

Конкурсные работы выполнялись индивидуально в виде проекта по номинациям: «Стилизация» (изделие, выполненное без точной привязки к конкретному образцу-подлиннику, как в пропорциях, так и в декоре); «Авторское изделие» (изде-



лие, в котором автор воплотил свой замысел и художественный образ, применил собственные авторские разработки и методики); «Дизайн-проект» (изделие, выполненное из любых материалов по теме «Образ матери»).

Тема проекта Кати - «Женщина с ребёнком на руках». Работа была выполнена в технике «витраж», в номинации «Дизайн-проект». Руководитель работы - Т. Л. Смирнова.

Программа мероприятия состояла из индивидуальной защиты конкурсных работ обучающимися, посещения городских музеев и торжественного награждения победителей и призеров конкурса.

Мы защищали проект в музее «Дом графини Паниной». В данной номинации было выбрано для защиты 11 работ. В возрастной категории 13-15

лет защищали пять проектов. Затем участники пригласили на экскурсию по музею «Дом графини Паниной», а также в «Музей добра».

Торжественное награждение победителей и призеров конкурса состоялось в культурно-туристическом комплексе «Усадьба А. Лапшиной».

Наш проект признан лучшим.

За первое место в областном конкурсе исследовательских и проектных работ Кате были вручены Диплом и медаль победителя областного конкурса декоративно-прикладного творчества «От истоков до наших дней» в номинации «Дизайн-проект».

**Т. СМЕРНОВА,**  
учитель технологии  
Гагаринской основной  
школы.



МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

# Буреполомцы - за строительство дорог

София ЗОЛОТАРЕВА

**В административном здании исправительного учреждения п. Буреполом состоялось собрание его сотрудников и жителей поселка, на котором был затронут вопрос участия в реализации пилотного проекта по поддержке местных инициатив.**

Ито правда: баня, в которой заинтересованы были абсолютно все, построена «на паях» и теперь является общим достоянием и будет долго служить людям. В знак благодарности за вклад, который они сделали в прошлом году.

И вот пришло время подумать и решиться на что-то еще, отчего жизнь в поселке станет более вольготной и комфортной. 20 марта на предварительной встрече депутатов с местным населением была выдвинута и поддержана идея ремонта части дороги на улице Октябрьская, ведущей в сторону станции. На собрании это предложение было озвучено главой Одошнурской сельской администрации Г. Д. Дорофеевой в очередной раз. Началось обсуждение.

- Дорогу делать надо обязательно, чтоб совсем не поте-



рять. Согласен с другими мнениями, что участок в направлении больницы тоже подлежит ремонту, но его стоит отложить, допустим, на следующий год, потому что считаю - отрезок дороги до станции важнее для поселка, - с уверенностью заявил С. Н. Фирсов.

- Лично я была на собрании в прошлом году и сразу же отдала тысячу рублей на постройку бани. И не жалею этих денег! Баня отличная - своими глазами видела. Насчет дороги что хочется сказать: это не много другой объект, но тоже очень нужный. А поэтому убеждена - дорогу строить надо, потому что по ней все мы добираться до станции, чтобы потом на поездах, электричках к детям своим, по делам каким служебным съездить. Особенно она нужна нам, пенсионерам, у которых нет машин, чтоб до станции доехать. Поэтому

нам пешком одно удовольствие по новой асфальтированной дороге будет пройти. Я за дорогу, и других призываю меня поддержать! - это свое отношение к проекту выразила ветеран-педагог Т. М. Петриякина.

- От имени жителей станции Буреполом заявляю: дорогу надо строить! Вижу, сколько транспорта по ней идет, велосипедистов, в частности. Пора ее восстановить. Она нам 25 лет служила, видимо, по-хозяйски была проложена. И новой нам на долгие годы хватит! Я за дорогу! - высказался А. И. Смертин.

- Лично я накануне сегодняшнего собрания с молодежью разговаривал. И каждый из опрошенных мною высказывался за дорогу. Мне моя мама рассказывала, как раньше приходилось до станции в резиновых сапогах добираться. Мы не



◆ Рабочий президиум.

хотим, чтобы и нас застало это время. А потому - я готов внести деньги! - ничуть не сомневаясь в правоте собственных слов, сказал А. Е. Паздеров.

С призывом в пользу строительства асфальтированной дороги на станцию обратился к сидящим в зале начальник учреждения Р. А. Макаревич: «Очень рассчитываю, что каждый из вас обладает активной жизненной позицией и грудью встанет за родной поселок, чтобы только он стал краше и благоустроенней!».

А. В. Афанасьева, заместитель главы районной администрации, поблагодарила присутствующих на собрании за участие в осуществлении прошлогоднего проекта и выразила уверенность в том, что и нынче их поддержка возьмет еще больший успех.

Когда завершилось обсуждение пилотного проекта, была избрана инициативная

группа и оговорена сумма, которую должен внести каждый двор (семья). Это всего одна тысяча рублей из 2 млн. 682,7 тыс. рублей, что заложены о-



◆ Т. М. Петриякина.

гласно смете на прокладку новой асфальтированной дороги. На что буреполомцы выразили свое полное согласие.

Фото автора.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## Полицейские будни за период с 1 по 15 апреля

ДТП

2 апреля в Тоншаевском районе, как и во всей Нижегородской области, закончился месячник по предупреждению ДТП. К сожалению, на территории района по-прежнему имеют место дорожно-транспортные происшествия. Их количество не уменьшилось и в период проведения месячника, и после него. В первой половине апреля в районе зарегистрировано 3 ДТП: 2 апреля в п. Пижма, 7 и 11 апреля - в п. Тоншаево. Так, дорожно-транспортное происшествие в п. Пижма, как выяснилось, было совершено с участием несовершеннолетнего мотоциклиста, который управлял техникой, не имея на то никаких прав. В результате этого подросток получил травму - перелом левой голени. В остальных случаях люди не пострадали.

**АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ГРАЖДАН**

К административной ответственности за две прошедшие недели были привлечены 7 граждан: 4 жителя п. Пижма, 2 - п. Шайгино и одна женщина из д. Воскресенское. С заявлениями в отдел МВД РФ обратились:

- муж, т.к. его жена злоупотребляет спиртными напитками и не занимается воспитанием детей;

- сожитель матери, чрезмерно употребивший спиртные напитки и учинивший скандал;

- муж, разбивший стекла в собственном доме;

- соседка, устроившая драку;

- знакомые (в двух случаях), выражающиеся грубой нецензурной бранью в адрес женщин;

- бывший сожитель, пришедший в дом своей сожительницы и учинивший там скандал.

Стоит отметить, что за две недели не было ни одного обращения с жалобами от жителей п. Тоншаево, что приятно удивило и порадовало.

ПОЖАР

- 12 апреля из ПЧ - 110 сообщили, что в п. Шерстки горит баня;

- 13 апреля в п. Пижма сгорел деревянный жилой дом. После тушения пожара были обнаружены тела двух человек, один из которых, как выяснилось позднее, был хозяином квартиры.



**ТЕЛЕФОННЫЕ ЗВОНКИ, СОДЕРЖАЩИЕ УГРОЗЫ**

Жительница п. Пижма просит привлечь к ответственности гражданина, который оскорбляет ее по телефону, угрожает ей физической расправой.

ПРОПАЖА ЧЕЛОВЕКА

73-летняя гражданка п. Буреполом более десяти дней отсутствует дома, место ее нахождения неизвестно - так заявили ее родственники. Объявлен розыск.

ПОГИБ РЕБЕНОК

Трагический случай произошел в д. Лопатино, где двухлетняя девочка, оставленная на какое-то время без присмотра взрослых на детской площадке, ушла к пруду и оказалась в ледяной воде.

УГОЛОВНЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

За данный период времени уголовных преступлений в районе не зарегистрировано.

**Информация предоставлена отделом МВД РФ по Тоншаевскому району.**

ИССЛЕДОВАТЕЛИ

## «МОЯ СЕМЬЯ В ИСТОРИИ СТРАНЫ»

**Под таким названием проходит ежегодный областной историко-исследовательский конкурс, в котором приняли участие учащиеся Лесозаводской основной школы Марина Савиных и её брат Артём.**

Ребята в этой работе рассказали о своей семье, в которой из поколения в поколение передавались рассказы о далёких предках, священниках, служивших в Тоншаевской Николаевской церкви, а впоследствии и в Ошминской Михайлоархангельской церкви. Но самые важные сведения о своих родственниках были получены после знакомства с церковными документами, хранящимися в Центральном архиве Нижегородской области.

Эти документы долгое время лежали в архиве мёртвым грузом. Только в 1998 году учитель истории А. Б. Шевнин, который является руководителем ребят, открыл их для лю-

дей, интересующихся историей своей малой Родины - Тоншаевского района.

Данные документы позволили узнать историю рода священников Зориных и Аквилевых, составить генеалогическое древо с начала 19 века.

Ребята надеются, что в дальнейшем им удастся узнать ещё больше о своих предках и продвигаться ещё дальше в своих генеалогических изысканиях. Удачи!

**Е. БАРАНОВА,**  
заместитель директора по воспитательной работе.





НАШИ ДЕТИ

# Уж сколько раз твердили миру...

**В каждом продуктовом магазине, где разрешена продажа спиртных напитков, имеется табличка: «Продажа алкогольной и табачной продукции лицам, не достигшим 18-летнего возраста, запрещена!». Этот закон действует на территории всей Российской Федерации, но, как показывает статистика, к великому сожалению, работники торговли зачастую его нарушают.**

Казалось бы, чего уж проще попросить молодого человека показать паспорт, и, только убедившись в его совершеннолети, отпустить ему алкоголь или табак. Увы, продавцы по-прежнему «верят на слово» любому подростку, но ведь ни один малолетний покупатель не скажет, что ему еще нет 18 лет! К слову сказать, во многих городах и регионах требование предъявить паспорт не вызывает никаких возмущений у покупателей; более того, эта система настолько отработана, что молодые люди имеют привычку сами показывать подтверждающий документ. Почему-то в наших магазинах подобные диалоги между продавцом и подростком — огромная редкость.

Ежегодно в нашем районе работники торговли привлека-

ются к ответственности за незаконную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним. Так, в апреле 2014 года в мировом суде Тоншаевского района находилось на рассмотрении аналогичное дело об административном правонарушении. Продавец магазина осуществила продажу одной бутылки пива «Русич» емкостью 1,5 л. семнадцатилетнему подростку. Данный факт был зафиксирован сотрудниками Отдела МВД РФ по Тоншаевскому району. В судебном заседании женщина полностью признала свою вину, в свое оправдание пояснив суду, что несовершеннолетний выглядел взрослым, после чего раскаялась в содеянном. По постановлению суда ей назначен штраф в размере 30 000 рублей (статья предусматривает наложение админи-



стративного штрафа от 30 000 до 50 000 рублей), который она обязана заплатить в течение двух месяцев.

В июле 2013 года административный материал за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним на продавца одного из магазинов железнодорожной станции был составлен сотрудниками линейного отдела полиции на станции Шахунья. Продавец также

понесла наказание в виде штрафа 30 000 рублей. Однако, спустя несколько месяцев, тот же продавец вновь допускает подобное нарушение и привлекается вторично, только на сей раз уже к уголовной ответственности! Что поделаться, таков закон: розничная продажа алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно — это уже уголовная статья! Парадоксально, но в том и дру-

гом случае женщина ссылается на то, что подростки, как первый, так и второй, выглядели гораздо старше своих лет. К слову сказать, с этим утверждением совсем не согласилась судья — щуплый паренек невысокого роста, купивший две банки пива, никак не походил на семнадцатилетнего юношу. Так или иначе, повторный факт продажи алкоголя несовершеннолетнему был установлен, ответчик оказалась на скамье подсудимых.

Уважаемые работники торговли! Мы понимаем вашу загруженность, уважаем и ценим ваш нелегкий труд. Но есть закон, который должен знать и соблюдать каждый продавец. Алкоголь наносит вред молодому организму, пагубно сказывается на здоровье. Именно с этой целью и запрещена его продажа несовершеннолетним. Заботясь о здоровье подростков, вы одновременно можете обезопасить себя и избежать многих неприятностей, не забывая об этом.

Т. ПОСАЖЕННИКОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Что есть имя твое?

Библиотека Тоншаевской школы совместно с Центром детского творчества и отцом Александром провели внеклассное мероприятие «Твое святое имя». Проводилось оно для учащихся седьмых классов.



◆ Много интересного ребята узнали от отца Александра.

У каждого человека есть имя. Многих назвали в честь бабушек и дедушек, братьев и сестер или других родственников. А может, родители выбрали его случайно, просто оно им нравится. Если имя не придумано папой и мамой, то оно дано в честь святого угодника — того, кто своими делами прославился. Тогда он становится нашим небесным покровителем и оберегает нас на жизненном пути.

Важно знать не только значение своего имени, но и жизнь своего небесного покровителя и обращаться к нему за помощью.

Многие считают именины днем своего рождения, но это не так. Именины — это день памяти святого, именем которого вы названы.

Выбор небесного покровителя определяется желанием или близостью дня памяти святого к дате вашего рождения. Всё это ребята узнали от отца Александра.

Педагоги Центра детского творчества рассказали ребятам много нового и интересного о богатстве Илье Муромце, христианском святом великомученике Георгии Победоносце, повелителе грома, небесного огня, дождя, покровителе урожая и плодородия «грознном святом» Илье Пророке, киевском великом князе Владимире, при котором произошло крещение Руси. Он известен так же, как Владимир Святой, Владимир Великий, Владимир Креститель (в церковной истории) и Владимир Красное Солнышко (в былинах). О святой великомученице Варваре ребята посмотрели видеоролик.

Была оформлена иллюстрированная книжная выставка «Что есть имя твое?».

В конце мероприятия все участники получили буклеты, в которых описывается значение имен.

М. ХЛЫБОВА, заведующая Тоншаевской школьной библиотекой.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## ИНФАРКТЫ И ИНСУЛЬТЫ

**ИНФАРКТЫ И ИНСУЛЬТЫ — ГЛАВНЫЕ ОСЛОЖНЕНИЯ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ**

Принято считать, что инфаркты и инсульты в основном случаются с людьми пенсионного возраста. Действительно, ещё десятилетия назад больным было не менее 55 - 60 лет. Однако эти болезни резко помолодели. Теперь нередки случаи, когда диагнозы ставятся пациентам в возрасте от 25 до 40 лет. А ведь при полном восстановлении организма перенесённый инфаркт даёт неблагоприятный прогноз, укорачивает жизнь на 10 - 15 лет. К сожалению, о здоровье чаще всего задумываются, когда оно уже потеряно. Мы полагаем, что болезни далеко, в глубокой старости.

Кажется, что инфаркт миокарда, мозговой инсульт наступают внезапно... На самом деле к болезни приводит логическая цепь событий, но у нас принято не предупреждать болезнь, а лечить, когда она уже проявилась.

Уже подсчитано: если профилактически лечить больного гипертонией 10 лет, то риск инфаркта снижается на 80 процентов.

**КАК МОЖНО ОТОДВИНУТЬ РИСК ВОЗНИКНОВЕНИЯ ИНФАРКТОВ И ИНСУЛЬТОВ?**

**Отодвинуть риски возникновения инфарктов и инсультов на 30 - 40 лет вполне реально, если соблюдать несколько нехитрых правил:**

- ежедневно 35 - 40 минут заниматься спортом - хотя бы ходить быстрым шагом;
- следить за своим весом - пять лишних килограммов добавляют 5 - 7 мм ртутного столба к вашему давлению;
- не злоупотреблять солеными продуктами - один грамм поваренной соли увеличивает артериальное давление на 2-5 единиц. Безопасная суточная доза соли - всего 5 граммов;
- в зоне риска - курящие, причем опасно и пассивное курение. После одной выкуренной сигареты артериальное давление повышается на 10 - 15 единиц. Курение же ускоряет образование тромбов в сосудах сердца и мозга, вызывает сужение



сосудов, приводит к нарушению ритма сердца. А у заядлых курильщиков риск инсульта повышается в два раза. Зато у избавившихся от этой пагубной привычки он сразу же начинает снижаться и уже через пять лет становится таким же, как у некурящих.

**ПЕРВИЧНОЕ СОСУДИСТОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

В целях совершенствования оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями на базе Уренской ЦРБ уже почти год функционирует первичное сосудистое отделение на 24 койки: по 12 коек для больных с острым нарушением мозгового кровообращения и острым коронарным синдромом.

Зона ответственности первичного сосудистого отделения - шесть районов севера области: Уренский, Ветлужский, Тонкинский, Тоншаевский, Шарангский, Шахунский районы, что составляет 103 174 человека взрослого населения.

Благодаря открытию отделения улучшилось качество оказания врачебной помощи при сосудистых заболеваниях; достигнута концентрация больных с такими заболеваниями в специализированном отделении, имеющем материально-техническую и кадровую возможность оказания различных

видов медицинской помощи в круглосуточном режиме (реанимация, интенсивная терапия, неврология, кардиология, реабилитация); налажено эффективное взаимодействие с региональным сосудистым центром (областной больницей им. Семашко).

За год в отделении пролечено 500 больных, в том числе из других районов - 200 человек. В процентном отношении охват зоны обслуживания составил 70% при остром инфаркте миокарда, 60% - при остром нарушении мозгового кровообращения. В два раза снизилась смертность с этими заболеваниями.

Но оказание помощи в полном объеме возможно только при своевременном обращении больных с симптомами острого инфаркта миокарда или острого нарушения мозгового кровообращения. Введение тромболитических препаратов ограничено временным диапазоном: до 3 часов от начала заболевания при инсультах и до 12 часов при инфарктах миокарда. Очень важно ответственное отношение каждого человека к своему здоровью. Поистине: наше здоровье в наших руках.

В. ОЛЕНЁВА, руководитель ПСО Уренской ЦРБ.



## ВАКЦИНАЦИЯ

## Не отставайте от жизни!

Вакцинация является одним из величайших достижений здравоохранения.

Во всем мире она признана как наиболее эффективное, экономичное и доступное средство в борьбе с инфекциями.



Что такое прививки знают практически все родители, но не секрет, что у многих из них перед тем, как привить ребёнка, возникают сомнения.

И это не удивительно, ведь сейчас мало кто встречался с теми инфекциями, от которых мы защищаем население путем вакцинации.

Для воздушно-капельных заболеваний прививки являются единственной мерой, эффективно сдерживающей их распространение, уменьшающей тяжесть недуги, инвалидность, смертельные исходы.

Единовременная иммунизация позволяет создать мощную иммунную прослойку населения, что является надежным барьером на пути распространения инфекций.

И дело совсем не в суммарном экономическом ущербе, наносимом населению РФ вышеуказанными инфекционными болезнями, который исчисляется в миллиардах рублей, а в первую очередь в вашем здоровье и сохранении вашей жизни!

Иммунопрофилактика является одним из важнейших ин-

струментов сохранения здоровья населения.

Благодаря иммунизации население Земли избавилось от страшного заболевания — натуральной оспы, нет дифтерии, практически ликвидирован калечащий детей полиомиелит, довольно редкими стали случаи кори, краснухи и врожденной краснухи, почти изжит столбняк, несчастным гостем стал эпидпаротит, делающий мальчиков бесплодными и т. д.

Иммунопрофилактика позволила резко снизить заболеваемость детскими вакциноуправляемыми инфекциями, обеспечить эффективную защиту населения в очагах ряда бактериальных и вирусных инфекций.

Применение вакцин позволило снизить, а в некоторых случаях — полностью ликвидировать ряд болезней, от которых ранее страдали и умирали десятки тысяч детей и взрослых.

**ЗАЩИТИ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ! ПРИВИВАЙТЕСЬ — И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!**

Н. ШИПИКИНА.

## СПОРТ

## Школьная спартакиада

В текущем учебном году, в рамках районной спартакиады среди школьников основных общеобразовательных школ, проведены очередные турниры, на этот раз волейбольные.

В соревнованиях участвовали смешанные команды (4 юноши + 2 девушки) двух возрастных групп. В старшей группе сильнейшей стала команда из Пижемской школы, второе место — за шайгинцами, третье — за тоншаевцами. В младшей возрастной группе победителями стали шайгинцы, второе место — за командой Тоншаевской школы, замкнули тройку призеров гагаринцы.

На данный момент после четырех видов спартакиады (кросс, мини-футбол, лыжные гонки и волейбол) борьбу за

первое место ведут Шайгинская (102 очка) и Тоншаевская (100) школы. Кстати, интересный факт — за последние 25 лет обойти эти две школы одновременно — никому не удавалось. Вклиниться между ними — да, но обойти сразу обе — нет. В общем зачете среди всех школ района на первом месте, в конце каждого учебного года, неизменно оказывается одна из этих школ. Не исключением, похоже, станет и нынешний год. Что касается борьбы за третье место, то шансы на призовое место сохраняют четыре школы — Пижемская (73 очка), Гагаринская (68), Лесозаводская (62) и Буреполомская (52), далее — Ошминская школа (33), Письменерская (19), Больше-селковская (15) и Южная (0).

Впереди турниры по баскетболу и легкоатлетическому четырехборью.

С. ШУТ.

## ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная благоустроенная КВАРТИРА в п. Тоншаево, с местным водным отоплением, ГАРАЖ, Нива-2121. Телефон: 8-904-906-46-97.

2-комнатная КВАРТИРА со в/у в п. Пижма. Телефоны: 8-952-444-14-24, 8-904-792-10-43.

ДОМА в п. Пижма за материнский капитал. Телефон: 8-952-472-61-10.

Калина хэтчбек, 2011 г. в., цвет серебристый, в отл. сост. Телефон: 8-952-464-10-00.

ВАЗ-2114, 2011 г. в., в отл. сост., 189 тыс. руб., Шевроле нива, 2003 г. в., в отл. сост., 169 тыс. руб. Телефон: 8-904-911-02-90.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС, с доставкой. Телефон: 8-912-364-38-34.

ТЕПЛИЦЫ «Слава» надежны, прочны и долговечны. Выполнены из оцинкованной стали. От 6,5 тыс. руб. Доставка. Кредит. Телефон: 8-952-473-30-36.

ТЕПЛИЦЫ, покрытие поликарбонат, каркас — труба профильная (20x20, 25x25), оцинкованная и порошкового покрытия. Доставка. Кредит. Телефон: 8-904-924-80-23.

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ Металлочерепица — от 199 р/м<sup>2</sup>, профнастил Zn — 128 р/м<sup>2</sup>, Ре — 171 р/м<sup>2</sup>, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка г. Нижний Новгород, ул. Кашенко, 9. 8 (831) 21-888-21, 8-952-777-06-13, Денис.

ВЕНИКИ банные. Телефон: 8-952-468-19-34.

2 ТЕЛЕГИ к Т-150 и К-700. Телефон: 8-910-898-66-30.

НАВОЗ. Телефон: 8-902-304-83-11.

## РАБОТА

ОАО «Коммунтехсервис» требуется БУХГАЛТЕР. З/плата по собеседованию. Телефон: 2-11-37.

## УСЛУГИ

Ремонт холодильников, стиральных машин. Выезд на дом. Гарантия. Телефон: 8-902-688-26-52.

«ТОП-окна» созданы для тепла, проверены холодом. Производство, монтаж. Телефон: 8-905-663-42-73.

## РАЗНОЕ

Молодая семья снимет на длительное время квартиру или дом. Своевременную оплату, порядок и чистоту гарантируем. Телефон: 8-904-911-52-55.

## Поздравляем!

## Поздравляем!

п. Буреполом ЛЕШИК Надежду Ивановну с прекрасным юбилеем!

Желаю быть всегда здоровой, Печали, горести не знать, Всегда быть доброй и веселой, И возраст свой не замечать. Чтоб жизнь виски не серебрила, Морщины чтоб не тронули глаза, А счастья чтобы много-много было, И радости чтоб не было конца!



С. Золотарева.

п. Буреполом ЛЕШИК Надежду Ивановну с юбилейным Днем рождения!

Прекрасный, торжественный день — юбилей! Цветы, поздравления, улыбки друзей! День искренних, теплых, волнующих слов... От щедрых признаний на сердце тепло! Желаем тебе долгих, радостных лет! Успехов блестящих и ярких побед! Веселья, добра, изобилия в дом, Любви и здоровья, удачи во всем! Тимофеевы, Гашковы.



п. Тоншаево СОЛОВЬЕВА Павла Ивановича с 55-летним юбилеем!

Нам хочется в день юбилея Слова потеплее сказать, Удачи, успеха и счастья Во всем от души пожелать. Пусть бури, тревоги, невзгоды Твоих не коснутся дверей, Здоровья на долгие годы. Желаем мы все в юбилей.



Коллектив автогаража райпо.

Администрация Тоншаевской школы выражает благодарность коллективам районного краеведческого музея и Центра детского творчества за помощь в организации благотворительной выставки «ЕСЛИ ДОБРЫЙ ТЫ».

Приглашаем на работу вахтовым методом в Н.Новгород сотрудников в качестве ОХРАННИКОВ.

График работы — 15/15. Официальное трудоустройство. Проживание и проезд бесплатно. Зарплата сразу по окончании вахты. Справки по телефонам: 8-951-901-44-76, 8831-417-33-04.

ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА Сайдинг, водосток, забор. Замер, расчет, доставка. Телефон: 8-920-012-60-10.

КРОВЛЯ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ заборы, водосток, арматура, трубы профильные, с/рабица, складочная ТЕПЛИЦЫ поликарбонат. Телефон: 8-908-160-90-73.

28 апреля в РДК п. Тоншаево с 9 до 14 часов продажа ОБУВИ из натуральной кожи пр-во г. Киров. Зима-весна. Предоставляется рассрочка платежа. На зимний ассортимент — скидки. Принимаем обувь в ремонт. ИП Арасланова.

Районный Совет ветеранов и правление ВОИ выражают глубокое соболезнование председателю Тоншаевской первичной организации ветеранов Герасимову Александру Константиновичу по поводу смерти его жены

ГЕРАСИМОВОЙ Галины Ивановны.

Бывшие работники Россельхозбанка скорбят по поводу смерти бывшей управляющей банком

ГЕРАСИМОВОЙ Галины Ивановны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Выражаем искреннее соболезнование Хлыбовой Анне Александровне и Герасимову Александру Константиновичу по поводу смерти их мамы и жены

ГЕРАСИМОВОЙ Галины Ивановны. Клешнины, Кислицыны, Белгицкая.

Управление финансов администрации района выражает глубокое соболезнование Хлыбовой Анне Александровне по поводу смерти ее матери

ГЕРАСИМОВОЙ Галины Ивановны.

## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес редакции и издателя: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Адрес типографии: г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15.

Телефоны: главный редактор — 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности — 2-16-40; отдел писем — 2-15-57; ответственный секретарь (факс) — 2-14-47; бухгалтерия — 2-26-12, рекламный отдел — 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели. Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290. Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику).

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 256 Тираж 2894